
 
 

 
 

 

Referat af officials møde 
 

Hvor: Idrættens Hus, indg. F, Stadionvej 50, 5200 Odense V 
  
Hvornår: Tirsdag d. 8. september 2015 
 
Deltagere Lida Lyholm, Lone Uhrbrand, Erling Simonsen, Stina Møller, Merete 

Bager, John Nielsen og Monica Jakobsen 
Chanette Aalund, Bettina Lund og Janne Elkjær 

 

1. Velkomst 
Janne bød velkommen og takkede de fremmødte for at deltage. Da antallet af fremmødte 

ikke var voldsomt stort, blev der lagt op til en snak omkring bordet. Janne fortalte lidt bredt 

om det der rørte sig i hesteverdenen som kunne have indflydelse på officials eller 

klubberne 

  

2. Kort præsentation af bestyrelsen 

Bestyrelsen lavede en kort præsentation af sig selv og fortalte kort om deres vision for 

fremtiden, som bl.a. indeholdt et stort ønske om at arbejde for såvel klubberne som de 

officials vi har på Fyn. 

 

3. Hvordan er officials situationen ? 

a.  Banedesigner problematikken 

Janne redegjorde for ændringen vedr. betaling af banedesignere og hvad Rideforbundet 

har gjort for at påvirke Skat og den beslutning der er truffet.  

På Repræsentantskabsmødet var der et ønske til Rideforbundet om, at overtage og 

varetage indberetningen til Skat, da mange mindre klubber ikke ved hvordan de skal 

håndtere dette. 

 

4. Dialog omkring stævner/stævnepladsen 

a.  Noget vi skal være opmærksomme på?  
Erling/John: Oplever at der bliver færre og færre hjælpere på springbanen, så der var et 

ønske til klubberne om at de gjorde mere for at finde kvalificerede hjælpere til 

springbanen, ligesom de havde et ønske om at klubberne udnævnte 1 person til at være 

kontaktperson/baneansvarlig og som gik igennem hele stævnet. Hvis denne person var der, 

gjorde det ikke så meget, at der var udskiftning i banepersonalet i løbet af stævnet. Det er 



 
 

 
 

også vigtigt, at denne person kender alle hjælperne, hvilket ikke altid er tilfældet. Der bør 

også holdes et møde, mellem den baneansvarlige og det eventuelle banepersonale der skal 

bruges til stævnet, inden stævnet for at afmystificere det arbejde der skal laves på banen. 

De stævnearrangerende klubber skal huske, at der skal være sikkerhedsholdere BÅDE på 

opvarmningsbanen og på opvisningsbanen. Ligesom der skal være det rigtige antal spring 

til at bygge en bane med (eksempel vis LB udendørs -> 8 spring, LA udendørs -> 10 spring 

samt til opvarmning) og hvis man ikke har nok spring kan man jo samarbejde med nabo 

klubben. 

Det er heller ikke nok, at slå græsset på den udendørsbane, det løse græs skal også fjernes. 

En græs springbane bør vedligeholdes som en fodboldbane. 

Lida: Det bør sættes tid af i programmet til at vedligeholde dressurbanen under selve 

stævnet, det er sjældent nok kun at vedligeholde den 1 gang om dagen (før første start). 

Alle: Der var bred enighed om, at der aflyses for mange D-stævner hvor årsagen er for så 

antal starter, ligesom der var enighed om, at der skal gøres noget for at dette ikke sker. 

Janne fortalte om den overordnede holdning i DRF om at begrænse antallet af stævner, 

startende ved A- og B-stævner og som skulle forplante sig ned gennem organisationen. 

 

5. Opdatering af hjemmeside vedr. official niveau 
Der var en opfordring til at orienterer Distriktsbestyrelsen om ændringer i status vedr. 

official niveau, da de forskellige udvalg ikke er specielt gode til at meddele distrikterne når 

en person er uddannet til et højere niveau. 

Bestyrelsen er godt klar over, at GO opdateres med de gældende officials niveauer, men vi 

vil gerne lave en lille artikel eller lignende omkring dette på enten vores hjemmeside eller 

på facebook. 

 

6. Dialog om forventninger til Distriktsbestyrelsen 
Bestyrelsen ønskede at vide hvilke forventninger der var til dem og tilbagemeldingen var, 

at fortsætte i samme stil som den var begyndt, så skulle det nok gå godt. 

 

7. Eventuelt 

Monica: Gjorde opmærksom på, at hvis man kommer til skade under sit virke som official, 

skal dette anmeldes som en arbejdsskade af klubben som afholder det event hvor 

uheldet/ulykken sker. Monica er selv kommet til skade, da hun var ude som Ryttermærke-

dommer og det er ikke anmeldt korrekt og det giver store problemer for hende i dag. 

Bestyrelsen lovede at de, i samarbejde med Monica, ville få noget om dette på 

hjemmesiden. 

Springdommerne: Havde et ønske om, at de blev uddannet i Rideprøver, som er en 



 
 

 
 

forudsætning for at kunne erhverve Ryttermærke 4. Det var et ønske, at det fremadrettet 

indgik i deres uddannelse som springdommer. 

 


